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δελτίο ενημέρωσης 

Νομική Βάση  

►Κανονισμός (ΕΚ) Αριθ. 501/2008 της Επιτροπής,  

►Κανονισμός  (ΕΕ)  αριθ. 1144/2014  του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του     

    Συμβουλίου 

►Kατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμός (ΕΕ) 2015/1829 της Επιτροπής  

►Κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμός (ΕΕ) 2015/1831 της Επιτροπής 

     με τις εκάστοτε τροποποιήσεις τους.   
► 2016/C 041/4:  Επιχορηγήσεις για ενέργειες ενημέρωσης και προώθησης      

     που αφορούν τα γεωργικά προϊόντα και εφαρμόζονται στην εσωτερική αγορά        

     και σε τρίτες χώρες σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1144/2014 

 

Ενέργειες Ενημέρωσης και Προώθησης  
Γενικός στόχος των ενεργειών ενημέρωσης και προώθησης είναι η ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας του γεωργικού τομέα της Ένωσης. 

 

Οι ειδικοί στόχοι των ενεργειών ενημέρωσης και προώθησης είναι: 

 να αυξηθεί η ευαισθητοποίηση σχετικά με τα πλεονεκτήματα των γεωργικών 

προϊόντων της Ένωσης και τα υψηλά πρότυπα που εφαρμόζονται στις 

μεθόδους παραγωγής στην Ένωσης· 

 να αυξηθεί η ανταγωνιστικότητα και η κατανάλωση γεωργικών προϊόντων και 

ορισμένων προϊόντων διατροφής της Ένωσης και να βελτιωθεί η προβολή 

τους τόσο εντός όσο και εκτός της Ένωσης· 

 να αυξηθεί η ευαισθητοποίηση και η αναγνώριση σχετικά με τα ενωσιακά 

συστήματα ποιότητας· 

 να αυξηθεί το μερίδιο αγοράς των γεωργικών προϊόντων και ορισμένων 

προϊόντων διατροφής της Ένωσης, με ιδιαίτερη έμφαση σε εκείνες τις αγορές 

τρίτων χωρών που έχουν τις μεγαλύτερες δυνατότητες ανάπτυξης· 

 να αποκαθίστανται κανονικές συνθήκες της αγοράς σε περίπτωση σοβαρής 

διατάραξης της αγοράς, απώλειας εμπιστοσύνης των καταναλωτών ή άλλων 

συγκεκριμένων προβλημάτων. 

 

Χαρακτηριστικά των ενεργειών  

Οι ενέργειες ενημέρωσης και προώθησης δεν προσανατολίζονται σε συνάρτηση 

με τις εμπορικές επωνυμίες και την προέλευση 

 

Ετήσιο πρόγραμμα εργασίας της Επιτροπής  

Το ετήσιο πρόγραμμα εργασίας της Επιτροπής για κάθε έτος καθορίζει τις 

λεπτομέρειες για τη χορήγηση συγχρηματοδότησης και τις προτεραιότητες για 

ενέργειες οι οποίες αφορούν προτάσεις για απλά προγράμματα και 

πολυπρογράμματα στην εσωτερική αγορά και σε τρίτες χώρες.  

 

 

 

ΜΕΤΡΟ 1 & 2: ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΜΕΤΡΟ 1 & 2: ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ   

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ ΟΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ ΟΙ   

ΟΠΟΙΕΣ ΕΝΙΣΧΥΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗΟΠΟΙΕΣ ΕΝΙΣΧΥΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ  

  





 

Οργανισμός  Αγροτικών Πληρωμών  

H Ευρωπαϊκή Οικονομική Κοινότητα, από 

τη δημιουργία της, εξεδήλωσε έντονο 

ενδιαφέρον και στήριξε έμπρακτα την 

αγροτική της οικονομία. Σήμερα, τόσο η 

Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) όσο και οι χώρες 

μέλη της, δίνουν ιδιαίτερη σημασία στη 

σύσταση και λειτουργία των Οργανισμών 

Αγροτικών Πληρωμών, τόσο για τη σωστή 

διαχείριση των προϋπολογισμών και την 

ίση μεταχείριση των δικαιούχων, όσο και 

για την έγκαιρη αποτελεσματική 

εκταμίευση των κονδυλίων, μέσα στα 

πολύ περιορισμένα χρονικά πλαίσια που 

προβλέπονται από τους σχετικούς 

Κανονισμούς.   

 

Κάτω από αυτές της συνθήκες, στα πλαίσια 

της προετοιμασίας της Κύπρου για την 

ένταξή της στην ΕE, ψηφίστηκε στις 27 

Ιουνίου 2003 από τη Βουλή των 

Αντιπροσώπων ο Νόμος 64 (Ι)/2003 με 

τίτλο «Ο Περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας 

του Οργανισμού Αγροτικών Πληρωμών 

καθώς και άλλων Συναφών θεμάτων 

Νόμος». Ο Νόμος αυτός, έθεσε θεσμικά τα 

θεμέλια για την ίδρυση του Κυπριακού 

Οργανισμού Αγροτικών Πληρωμών (ΚΟΑΠ).   

 

Κύριο καθήκον του ΚΟΑΠ αποτελεί η 

εκταμίευση και η διαχείριση των κονδυλίων 

που δικαιούται η Κύπρος με την ένταξή της 

στην ΕΕ. Στην πράξη, ο ΚΟΑΠ εφαρμόζει 

την Κοινή Αγροτική Πολιτική μέσω των 

πληρωμών που καταβάλλει. Επιπρόσθετα, 

στην αρμοδιότητα του ΚΟΑΠ ανήκει η 

διαχείριση όλων των άλλων ενισχύσεων που 

καταβάλλονται από εθνικούς πόρους για 

στήριξη της γεωργίας και της υπαίθρου. 

 

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΑΓΟΡΑΣ & ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
MONAΔA KOA 

Όραμα Οργανισμού 

Οι έγκυρες και έγκαιρες 

πληρωμές στον αγροτικό 

μας κόσμο. 

Αποστολή Οργανισμού 

Να έχει σοβαρό εκτόπισμα 

στην Κύπρο και στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ). 



 

   

KENTΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ:  

Μιχαήλ Κουτσόφτα 20, (Εσπερίδων και Μιχαήλ Κουτσόφτα), 2000  Στρόβολος,   

Ταχ. Θυρίδα  16102, 2086 Λευκωσία  

τηλ.: 22 557 777  │ φαξ:  22 557 682  │ ηλεκτρονική διεύθυνση: www. capo.gov.cy 

Κέντρο Εξυπηρέτησης του Αγρότη: 77771999  

Εκτελεστικός Οργανισμός για τους Καταναλωτές, την Υγεία, τη Γεωργία και τα Τρόφιμα  

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανέθεσε στον Εκτελεστικό Οργανισμό για τους Καταναλωτές, την Υγεία, 

τη Γεωργία και τα Τρόφιμα (εφεξής CHAFEA) τη διαχείριση ορισμένων τμημάτων των ενεργειών 

ενημέρωσης και προώθησης που αφορούν τα γεωργικά προϊόντα και εφαρμόζονται στην 

εσωτερική αγορά και σε τρίτες χώρες, συμπεριλαμβανομένης της αξιολόγησης των απλών 

προγραμμάτων. 

 

Διάρκεια των προγραμμάτων προώθησης 

Η διάρκεια των προγραμμάτων μπορεί να κυμαίνεται από 1 μέχρι 3 χρόνια.   

 

Χρηματοδοτική Συνεισφορά    

Η χρηματοδοτική συνεισφορά της Ένωσης στα απλά προγράμματα καλύπτει: 

►Εσωτερική Αγορά: 70% των επιλέξιμων για στήριξη δαπανών.  

►Τρίτες Χώρες:  80% των επιλέξιμων για στήριξη δαπανών.  

Το υπόλοιπο ποσοστό των δαπανών βαρύνει αποκλειστικά τις προτείνουσες οργανώσεις. 

 

Η χρηματοδοτική συνεισφορά της Ένωσης στα πολυπρογράμματα καλύπτει το 80% των 

επιλέξιμων δαπανών.  To υπόλοιπο ποσοστό βαρύνει αποκλειστικά τις προτείνουσες οργανώσεις.  

 

Δικαιούχοι 

Δικαιούχοι σε προγράμματα προώθησης είναι επαγγελματικές ή διεπαγγελματικές οργανώσεις, 

οργανώσεις παραγωγών ή ενώσεις οργανώσεων παραγωγών που αντιπροσωπεύουν τον σχετικό  

τομέα. 

 

Είδη προγραμμάτων 

►«Απλά προγράμματα»: όπου η Πρόταση υποβάλλεται από οργάνωση ή/ και οργανώσεις από 

ένα Κράτος-Μέλος; 

►«Σύνθετα προγράμματα»: όπου η Πρόταση υποβάλλεται από κοινού, από οργανώσεις από 

περισσότερα του ενός Κράτους-Μέλους. 

 

Υποβολή αιτήσεων 
Οι δικαιούχοι υποβάλλουν τα προγράμματά τους ηλεκτρονικά απευθείας στην Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή μέσω της πιο κάτω ιστοσελίδας:   

https://ec.europa.eu/research/participants/portal/desktop/en/opportunities/agrip/

index.html   
 

Στην ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής γίνεται αναφορά στους δικαιούχους, στα προϊόντα 

τα οποία μπορούν να αποτελέσουν αντικείμενο ενεργειών προγραμμάτων ενημέρωσης και 

προώθησης που είναι απαραίτητες για τη διαδικασία ετοιμασίας, υποβολής και αξιολόγησης των 

Προτάσεων. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφτείτε τις ιστοσελίδες της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής:  http://ec.europa.eu/agriculture/newsroom/254_en.htm 
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